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ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
Τµήµα Αγροτικής Οικονοµίας και Ανάπτυξης 

Εργαστήριο ∆ιοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων & Εκµεταλλεύσεων 

Εξέταση στο µάθηµα ‘Επιχειρησιακή Ερευνα στη Γεωργία’   ΣΕΙΡΑ Α           
 

Πρόβληµα 1 (2 µονάδες) 
 
Ας υποθέσουµε ότι ένας τελειόφοιτος δέχτηκε τις εξής 3 προσφορές για εργασία (δες 
πίνακα). Λαµβάνοντας υπόψη τις αξιολογήσεις του νέου φοιτητή, οι οποίες επίσης 
παρουσιάζονται στον πίνακα (µε άριστα το 10) κατατάξτε τις τρεις προσφορές. Ποια είναι η 
πρότασή σας αναφορικά µε την εργασία που θα πρέπει να επιλέξει ο φοιτητής;  
 

κριτήριο Οικονοµικός 
αναλυτής 
Σύνταγµα 

Λογιστής 
Μοσχάτο 

Ελεγκτής 
Μεσογείων 

Ευκαιρίες ανέλιξης 7 4 4 
Τοποθεσία 5 6 4 
Εργασιακό περιβάλλον 6 5 7 
Μισθός 7 8 4 
Κύρος 8 5 6 
Ασφάλεια 4 5 8 
δηµιουργικότητα 7 5 5 

 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ένα σηµαντικό πλεονέκτηµα των µεθόδων διαχείρισης προβληµάτων 
πολυκριτήριων αποφάσεων είναι ότι οι σταθµίσεις των κριτηρίων αντικατοπτρίζουν τις 
ιδιαίτερες προτιµήσεις του κάθε λήπτη αποφάσεων. Εποµένως πριν οποιαδήποτε πράξη 
δηλώστε τις προτιµήσεις σας για τα κριτήρια (να αθροίζουν στη µονάδα). 
 
   
Πρόβληµα 2 (4 µονάδες).  Μια εταιρία ετοιµάζεται να λανσάρει ένα νέο προϊόν στην 
αγορά. Για τον προγραµµατισµό των εργασιών έγινε ανάλυση σε 10 δραστηριότητες, οι 
οποίες εµφανίζονται στον πίνακα µε τους αντίστοιχους χρόνους και αλληλεξαρτήσεις. 

 

Κωδικός ∆ραστηριότητα 
∆ιάρκεια 
(εβδοµ.) 

προαπαιτούµενη 
εργασία 

Α Καθορισµός αγοράς-στόχου 4 - 
Β Καθορισµός στόχου διαφηµιστικής εκστρατείας 1 - 
Γ Προϋπολογισµός-Αξιολόγηση κόστους 1 Α, Β 
∆ Brief σε ∆ιαφηµιστική 1 Β 
Ε Προετοιµασία διαφηµιστικού µηνύµατος 3 Γ, ∆ 
Η ∆ηµιουργία καταχώρισης στον τύπο 2 Ε 
Θ ∆ηµιουργία εντύπου-ενθέτου 1 Ε 
Ι Επιλογή διαφηµιστικών µέσων 1 Η, Θ 
Κ Υλοποίηση διαφηµιστικής εκστρατείας 8 Ι 
Λ Αξιολόγηση του  αποτελέσµατος 1 Α, Κ 

 
α) Σχεδιάστε το γράφηµα γι’ αυτό το έργο.   
β) Υπολογίστε τον ελάχιστο χρόνο ολοκλήρωσης του έργου  
γ) Υποδείξτε τις κρίσιµες εργασίες (κρίσιµο µονοπάτι). 
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δ) ∆ιατυπωστε το πρόβληµα γραµµικού προγραµµατισµού που ελαχιστοποιεί το χρόνο 
ολοκλήρωσης του έργου.  
 
 
Πρόβληµα 3 (4 µονάδες) 
 
Η Hale’s TV Productions εξετάζει το ενδεχόµενο να δηµιουργήσει ένα πιλοτικό επεισόδιο 
για µια κωµική σειρά, αποσκοπώντας στην πώλησή του σε κάποιο µεγάλο τηλεοπτικό 
δίκτυο. Το δίκτυο ενδέχεται να απορρίψει τη σειρά, αλλά υπάρχει και η πιθανότητα να 
αγοράσει τα δικαιώµατά της για ένα ή δύο έτη. Η Hale έχει τη δυνατότητα να δηµιουργήσει 
το πιλοτικό επεισόδιο και να αναµένει την απάντηση του τηλεοπτικού δικτύου ή να 
µεταβιβάσει τα δικαιώµατα του επεισοδίου και της σειράς σε κάποιον ανταγωνιστή της 
έναντι 100.000 ευρώ. Οι εναλλακτικές αποφάσεις και τα κέρδη (σε χιλιάδες ευρώ) της Hall 
είναι τα ακόλουθα: 
 
Εναλλακτική απόφαση Απόρριψη (s1) Μονοετές 

συµβόλαιο (s2) 
∆ιετές 
συµβόλαιο (s3) 

∆ηµιουργία πιλοτικού -100 50 150 
Πώληση σε ανταγωνιστή 100 100 100 
 
 
Οι πιθανότητες είναι P(s1) = 0,20, P(s2) = 0,30 και P(s3)= 0,50. Έναντι αµοιβής 5.000 
ευρώ, µία εταιρεία πρακτόρευσης και παροχής συµβουλευτικών υπηρεσιών αναλαµβάνει να 
αξιολογήσει την εξεταζόµενη κωµική σειρά και να προσδιορίσει την πιθανότητα αποδοχής 
της σειράς. Υποθέτουµε ότι η έκθεση της συµβουλευτικής εταιρείας θα είναι ευνοϊκή (F) ή 
δυσµενής (U) και ότι οι ακόλουθες πιθανότητες είναι γνωστές: 
 
P(F) = 0,69  P(s1| F) = 0,09  P(s1|U) = 0,45 
P(U) = 0,31  P(s2| F) = 0,26  P(s2| U) = 0,39 
  P(s3| F) = 0,65  P(s3| U) = 0,16 
 
α. Σχεδιάστε ένα δέντρο αποφάσεων για το εξεταζόµενο πρόβληµα. 
β. Ποια είναι η προτεινόµενη απόφαση σε περίπτωση που δεν χρησιµοποιηθεί η γνώµη της 
συµβουλευτικής εταιρείας; Ποια η αναµενόµενη τιµή της; 
γ. Ποια είναι η αναµενόµενη τιµή των πληροφοριών της συµβουλευτικής εταιρείας;  
δ.  Είναι λογική η καταβολή των $5.000 ως αµοιβή συµβουλευτικών υπηρεσιών; 
Ποιο είναι το µέγιστο ποσό (γενικά) που η Hale είναι διατεθειµένη να καταβάλει για 
παροχή συµβουλευτικών υπηρεσιών; 
 
 
 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ : 100 λεπτά 
 

Καλή επιτυχία 

 


